

Отчет главы муниципального образования город Пушкин за 2020 год

Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые жители города Пушкина!

В 2020 году коронавирус, бесспорно, стал темой номер один для всех. В связи с его распространением наша жизнь изменилась и, конечно, были внесены изменения в режим и нашей работы.

Самая большая проблема 2020-го в том, что мы практически весь год не понимали: что происходит, что это за вирус и чего от него ждать? А современному человеку, который все привык раскладывать «по полочкам» и все у него рационально, хуже всего, когда он чего-то не знает. Этот год четче, чем когда бы то ни было, провел разделительную линию между всеобщим, связанным со страной, миром, культурой, здоровьем, — и ситуацией частной, которая у каждого своя. Большой период времени люди провели в семейном кругу — с близкими. Что само по себе очень хорошо.

Однако в прошедшем отчетном году была не только пандемия.

Никто не знает, как бы все выглядело, если бы пандемия не случилась — может быть, мы бы и продолжали идти в привычном направлении. Но факт остается фактом. У меня в голове всегда была формула, давно придуманная, которую я часто повторяю. Каждый кризис — он очистительный, нужно только честнее посмотреть на то, что этот кризис уничтожает. А уничтожает он всегда отжившее. Пандемия способствовала переходу всех и всего в дистанционный формат.

Я всегда был инициатором всего нового и современного. Все обратили внимание на медиа аппаратуру – будь то зал заседаний Совета, или КДЦ «София» и на принципы информационного освещения нашей деятельности, часть которой служит уже много лет. А ведь тогда, в далеком 2006 году, таким современным оснащением могли похвастаться единицы. На базе нашего муниципалитета проводились не только муниципальные, но и городские, и федеральные мероприятия, семинары, собрания и совещания. Я был более готов к этой ситуации, потому что большинство наших проектов уже носили цифровой характер. Это и школьный конкурс «Царскосельские старты» и интерактивные выставки в нашей библиотечной системе, это единый День приема граждан.

Как говорится, нет худа без добра! Надо понимать, что эта новая реальность будет с нами постоянно, и нужно отвечать на эти вызовы времени. При этом, конечно же, нужно обязательно использовать полученный опыт, все лучшие наработки и практики, наращивать «цифровой потенциал».

Поэтому, несмотря на пандемию, отчет главы перед Советом и жителями является открытым и публичным, необходимым для повышения эффективности деятельности и моей ответственности перед населением.

Напомню, что по результатам состоявшихся выборов депутатов Пушкинского муниципального Совета шестого созыва избрано 20 депутатов (на сегодняшний день 19 депутатов). Мы с Галиной Георгиевной, как глава и заместитель главы, работаем на постоянной основе.

Год депутатской работы показал, что главная задача Пушкинского муниципального Совета - деятельность по разработке и совершенствованию нормативной правовой базы местного самоуправления в муниципальном образовании город Пушкин - исполнялась добросовестно и в установленные законами сроки. На заседаниях Совета всегда было конструктивное обсуждение вопросов, вынесенных в повестку дня. Повестка дня, как и положено, обсуждалась на заседаниях профильных Комиссий, которых в структуре Совета – пять. Все мнения учитывали, всех слушали и слышали.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Все мероприятия по исполнению бюджета и реализации адресных программ выполнялись местной администрацией в соответствии с утвержденным бюджетом на 2020 год. Бюджетное обеспечение по исполнению вопросов местного значения было сбалансированным и соответствовало установленным нормативам. Как и предыдущие годы, мы старались сохранить социально направленный бюджет. Ведь, в конечном-то счёте цель нашей работы заключается в том, чтобы люди жили лучше, а это значит, что всегда во главу угла должны быть положены решения вопросов социального характера.

Переданные отдельные государственные полномочия и их финансирование были исполнены в полном объеме и в соответствии с действующим

законодательством. Глава местной администрации в своем докладе продемонстрирует исполнение бюджета в цифрах, а я не буду на этом останавливаться.

Основной задачей депутатов является разработка, принятие и совершенствование нормативных актов Пушкинского муниципального Совета. В 2020 году проведено 12 заседаний Совета, принято 67 решений, из которых 16 являются нормативно-правовыми актами. Все заседания проходили в конструктивном, плановом порядке.

Нормотворческая работа — это ответственная работа, которая требует серьезной подготовки, согласований с юридическими инстанциями различных уровней.

Ежегодные изменения в законодательстве Российской Федерации и Санкт-Петербурга, в отношении полномочий органов местного самоуправления местного самоуправления требует своевременных изменений в устав муниципального образования. Это связано с расширением полномочий местного самоуправления. Работа над уставом муниципального образования город Пушкин, является серьезной работой. Практически ежегодно полномочия расширяются, а это означает только одно, что муниципальной власти доверяют.

Прокуратурой Пушкинского района осуществляется постоянный контроль за соблюдением законности при принятии нормативно-правовых актов органов местного самоуправления.

В целях информирования жителей о деятельности Пушкинского муниципального Совета нами была организована трансляция в режиме реального времени, для того чтобы любой житель нашего города имел возможность ознакомиться с работой депутатского корпуса, с материалами публичных слушаний (участвовать в них). Любой житель мог смотреть заседания Совета, выступления докладчиков в ходе проведения публичных слушаний, а также участвовать в них.

По инициативе депутатов Пушкинским муниципальным Советом утверждена форма письменного обращения депутата.

Пушкинский муниципальный Совет поддержал архитектурную концепцию «Музей фронтового быта со спортивно-патриотическим клубом» и «Культурно-

исторический центр «Пушкин-город гениев и героев», посвященную 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, которую предложил депутат Павлов Д.Г.

Это ответственная работа, которая требует серьезной подготовки, согласований с юридическими инстанциями всех уровней.

Изменения в законах государства, Санкт-Петербурга в отношении полномочий местного самоуправления требует изменения в Устав муниципального образования. Это серьезная работа. В Устав 3 раза вносились изменения. Органами прокуратуры осуществляется постоянный контроль за соблюдением законности при принятии нормативно-правовых решений. За пять лет полномочия значительно расширены, а это означает, что нам доверяют. Но, к сожалению, это ни коим образом не влияет на доходную часть бюджета. Все та же болезнь, что и 5 и 10 и 15 лет назад. Ответственности и задач больше, а средства те же.

Депутаты приняли ряд важных для всех пушкинцев решений. Прежде всего, речь идет о поправках в Устав муниципального образования город Пушкин, которые приняты в связи с расширением в 2020 году полномочий органов местного самоуправления в сфере благоустройства и содержания внутридомовых территорий.

Теперь у муниципалитета существенно расширились возможности в сфере благоустройства и содержания (освещение) внутридомовых территорий нашего муниципального образования. Мы продолжаем ответственно относиться к тому, чтобы город Пушкин оставался красивым, безопасным и комфортным для проживания.

С марта 2020 года на основании Постановления Правительства Санкт-Петербурга № 121 были временно приостановлены личные приемы, а практически - до 28 февраля 2021 года. Однако, граждане могли обращаться в органы местного самоуправления всеми доступными способами, в форме электронного документооборота, почтой России. Таким образом было рассмотрено более 700 обращений от граждан и юридических лиц.

Многое в районе зависит от согласованности в деятельности администрации района и местного самоуправления. Понимание у нас в этом есть. 1 июля состоялось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию. Всего на территории

нашего муниципального образования были открыты 36 участков для голосования. Один из них располагался в Муниципальном бюджетном учреждении «Культурно-досуговый центр «София». Всё было в соответствии с требованиями времени.

15 июля во всей стране закончилась весенняя призывная кампания. В 2020 году из-за пандемии призывные комиссии начали работать только в мае. Тем не менее, мы выполнили норму по призыву. В нашем муниципальном образовании город Пушкин в Вооруженные силы был призван 51 человек. Сразу отметим, что в последние годы большинство юношей города Пушкина приходят в военкомат с желанием служить в армии, осознавая свой долг перед Родиной. Мы считаем, что та разъяснительная работа с призывниками и их родителями о порядке призыва и прохождения военной службы, а также по правовым вопросам, которую проводит муниципалитет, является эффективной. По Санкт-Петербургу мы заняли 1 место.

Совместная объемная и плодотворная работа на межмуниципальном уровне способствовала развитию и укреплению позиций местной власти. Участие в различных конкурсах, позволяет нам каждый год поднимать авторитет нашего муниципалитета. 9 сентября 2020 года между городами Пушкиным и Бабаево (Вологодская область) было заключено соглашение о намерениях по сотрудничеству в областях культуры, образования, военно-патриотического воспитания, туризма и молодежной политики, физической культуры и спорта. Мы в пределах своих компетенций будем развивать и расширять взаимовыгодное сотрудничество. Сейчас идет подготовительная работа о заключении договора по сотрудничеству с г. Гатчина (Ленинградская область). Более того настойчиво предлагаем определить Законом вопрос местного значения по исполнению задач «народной дипломатии» не только с городами зарубежных стран, но с нашими российскими. Это самая эффективная форма объединения граждан других стран и регионов России. Большие политики дерутся – народы договариваются. Люди продолжают общаться и развивать межгосударственные отношения.

Всегда приятно получать заслуженные награды, и поэтому принципиальная позиция нашего муниципалитета – замечать и отмечать тех людей, которые трудятся, работают или служат рядом с нами и которые внесли значительный вклад в развитие нашего города. В 2020 году Решением Пушкинского муниципального

Совета были награждены 27 человек медалью «За заслуги» 1 степени, и 24 человек медалью 2 степени. Такая форма поощрения наших горожан стала очень востребована. Депутаты единогласно проголосовали за медицинских работников, которые работали в красной зоне.

В системе органов местного самоуправления представительному органу отводится особое место, поскольку именно он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования город Пушкин, реализуя ее в своих решениях. Главное в работе нашего муниципалитета – внимательно относиться ко всем обращениям жителей.

Нас выбирали жители города Пушкина, они доверили нам представлять и защищать их интересы на городском уровне. Они же являются первыми «контролёрами» нашей работы. Поэтому, именно связь между муниципалитетом и жителями, наше взаимопонимание и взаимодействие являются залогом развития нашего города, важнейшей составляющей деятельности муниципального Совета и местной администрации.

Мы несем ответственность за то, что происходит в нашем городе.

Муниципалитет реальными делами доказал и продолжает доказывать важность своей работы в сфере решения насущных проблем горожан. Одним из важнейших моментов, необходимых для развития доверия между депутатами и жителями города – это работа с инициативными группами жителей, с активными гражданами, которых, естественно, как и нас беспокоят серьезные проблемы, которые могут сказаться на жизни всего города. Во все вникаем, и во всем стараемся разобраться, независимо от ведомственной принадлежности вопроса.

Отмечу лишь несколько проблем, которые муниципалитет вместе с инициативными группами помогает решать в пользу горожан. Депутаты единогласно одобрили решение об обращении к директору государственного музея-заповедника «Царское Село» о корректировке правил посещения парков «с учетом социальных потребностей жителей города Пушкина и местных традиций». В решении указывалось об обращении к депутатам инициативной группы жителей города Пушкина.

По инициативе жителей города Пушкинский муниципальный Совет направил в адрес министра культуры обращение с просьбой об оказании содействия в увеличении финансирования ГМЗ «Царское Село» и возврате ранее предоставляемых льгот гражданам, в связи с введением ограничительных мер в правилах посещения царскосельских парков.

Просили учесть предложения при подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Санкт-Петербурга, а также в Генеральный план Санкт-Петербурга, касающееся территории Александровского завода в г. Пушкине.

Конечно, проблемы, они были, есть и будут. Но мы всегда слышим их, и по возможности решаем, не оставляя просьбы жителей без внимания.

В вопросах благоустройства территорий муниципального образования остаётся приоритетным комплексный подход к решению данного вопроса. Непременным условием составления целевых адресных программ по благоустройству являются обращения и заявления жителей, а также постоянное обследование состояния территорий округа, в том числе с участием депутатов. Обязательным условием определения объектов благоустройства является согласование каждого конкретного адреса горожанами.

Муниципальное образование город Пушкин активно участвует в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды в Санкт-Петербурге». В 2020 году расходы на реализацию муниципальной программы по благоустройству составили 34 002,9 тыс. руб., исполнение 97,0 %.

В соответствии с разработанными проектами благоустройства и на основании заданий Комитета по градостроительству и архитектуре СПб за счет средств местного бюджета выполнены работы по благоустройству внутриквартальных территорий по следующим адресам:

1 г. Пушкин, Октябрьский б-р, д. 5

2 г. Пушкин, территория, ограниченная д.д.8/13,10 по Московской ул., д.д.15,17/7 по ул. Церковной, д.д.11,13а по ул. Пушкинской

3 г. Пушкин, Генерала Хазова ул. д.5 (2 площадки)

4 г. Пушкин, Саперная ул. д.39,41,45,47,51, Саперная ул. д.43,53 (2 площадки)

5 г. Пушкин, Ленинградская ул. д.71 Замена оборудования детских площадок:

- 7 элементов игрового оборудования - 4 элемента маф 271, 76

6 г. Пушкин, А.Толстого б-р, д.15,17, Генерала Хазова ул. д.3, Ленинградская ул. д.51

7 г. Пушкин, Сапёрная д.44, корп.8,лит.А, корп.10, лит.А, Красносельское шоссе, д.28, корп.2, лит.А

В рамках реализации муниципальной программы по благоустройству внутриквартальных территорий в 2020 году выполнены следующие работы:

1. по содержанию внутриквартальных территорий в части обеспечения ремонта покрытий, расположенных на внутриквартальных территориях (асфальтобетонного, плиточного):

- всего в 2020 году по итогам конкурсных процедур заключены 6 муниципальных контрактов, выполнены работы на общую сумму 16 762 935,23 рублей, общая площадь ремонтируемых покрытий - 19 841,6 м² на 337 адресах.

- ремонт газонов на внутриквартальной территории -: по 5 адресам, общей площадью - 282 м² на сумму 48,168 тыс. руб.

- выполнены работы по санитарным рубкам и обрезке (в том числе удалению аварийных, больных деревьев и кустарников) на внутриквартальных территориях, не относящихся к территориям зеленых насаждений в соответствии с законом Санкт-Петербурга - снос 63 деревьев и санитарно-оздоровительным мероприятиям по 22 адресам на общую сумму 650,7 тыс. руб.

2. по содержанию детских игровых и спортивных площадок, находящихся на балансе МО г. Пушкин (включая ремонт расположенных на них элементов благоустройства). Всего на балансе МО город Пушкин 123 площадки, в течение года осуществлялся оперативный ремонт элементов оборудования детских и спортивных площадок: в настоящее время выполнен ремонт на 97 площадках, отремонтировано: 208 единиц детского игрового оборудования, 74 единицы спортивного оборудования, 62 скамейки.

Выполнены работы по замене элементов оборудования площадок, находящихся на балансе МО город Пушкин на 5-ти площадках по адресам: г. Пушкин, Саперная ул. д.39,41,45,47,51, Саперная ул. д.43,53 и ул. Генерала Хазова

д.5, г. Пушкин, Ленинградская ул. д.71 и частичной замене оборудования на 3-х адресах (г. Пушкин, А.Толстого б-р, д.15,17, Генерала Хазова ул. д.3, Ленинградская ул. д.51).

Осуществлен завоз песка на детские игровые площадки МО г. Пушкин (в 2 этапа – май, сентябрь) 86 адресов, 91 песочница – общий объем - 128,9 м³ песка.

Ежегодно осуществляются мероприятия по содержанию (включая ремонт) цветочных вазонов, ограждений газонов, установленных на дворовых территориях за счет средств МО г. Пушкин и находящихся на балансе МО. В соответствии с заключенным контрактом выполнены работы по ремонту уличной мебели (скамеек), находящихся на балансе МО город Пушкин (132 элемента).

Выполнены работы по установке и ремонту искусственных дорожных неровностей на внутриквартальных территориях МО город Пушкин (установлено 24 ИДН на 9 адресах, выполнен ремонт на 11 адресах).

7. В рамках исполнения полномочий по текущему ремонту и содержанию дорог, расположенных в пределах границ муниципального образования город Пушкин в течение всего года осуществлялась уборка 22 дорог (в соответствии с перечнем, утвержденным Правительством Санкт-Петербурга № 779 от 26 июня 2006 года) на общую сумму 6 159,8 тыс.руб.

Выполнены работы по текущему ремонту асфальтобетонного покрытия Проезда без названия (от Павловского ш. между д. № 65 и № 67 до Малиновской ул.), Вокзальной ул., Разъезжей ул., Горной ул., Овражной ул. в Гуммолосарах, Союзной ул. (Павловск-2), Гатчинского шоссе.

Всего отремонтировано 849,25 м² дорожного покрытия на сумму 571,3 тыс. руб.

Расходы на выполнение работ по содержанию территорий зеленых насаждений общего пользования местного значения (ЗНОП МЗ) в 2020 году составили 11 650,84 тыс. руб. в т.ч.:

- уборка территории ЗНОП МЗ – 8 648,31 тыс. руб.

- содержание деревьев, кустарников, цветников на территории ЗНОП МЗ – 1 167, 3 тыс. руб.

- работы по сносу деревьев угроз на сумму 817,90 тыс. руб.: 247 деревьев и 9 кустарников на основании актов обследования специалистов садово-паркового хозяйства и порубочных билетов Комитета по благоустройству СПб,

- работы по компенсационному озеленению - высажено 144 дерева.

Расходы на содержание объектов воинских захоронений и мемориальных сооружений составили 166,8 тыс. руб.

Адресные перечни по программе «Формирование комфортной городской среды» полностью сформированы до 2022 года включительно.

И как всегда, Пушкинский муниципалитет признателен и благодарен всем неравнодушным жителям нашего города, инициативным группам, общественным организациям, вместе с которыми мы на всех уровнях властей совместно можем успешно влиять на принятие решений жизненно важных для пушкинцев.

Конечно, это проблемы, которые не решить в одночасье. В таких случаях мы намечаем направление движения, определяем этапы и сроки решения той или иной проблемы, и главное – доносим до горожан, как, когда и что будет сделано по её решению. Депутаты муниципалитета, такие же пушкинцы, и мы так же, как все с болью в сердце относимся к острым проблемам города, и не понаслышке знаем о них. Да и не только знаем, но делаем для их решения все, что в наших силах.

И здесь я хочу поблагодарить всех депутатов.

В рамках совместной благотворительной акции Пушкинского муниципалитета и неравнодушных предпринимателей, в те непростые времена для многих, помогли большими продуктовыми наборами тем, кто больше всех нуждался в поддержке — дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей а это 200 человек. И чуть меньше ста было развезено тем опекунам, у которых на руках недееспособные взрослые родственники.

Самая ценное в работе депутатов – это благодарные избиратели. В приемную поступили благодарности от жителей депутатам Маслову Владимиру Александровичу и Вдовикову Виктору Алексеевичу.

Елена Георгиевна Дмитриева, мы между собой по-доброму называем ее настоящим штыком. Всегда является генератором и исполнителем идей о чествовании наших замечательных ветеранов.

Огромный жизненный опыт Бориса Ивановича Орешкова позволяет ему выбрать из огромного количества проблем, с которыми сталкиваются жители города Пушкина, наиболее значимые.

Депутат Косов Константин Александрович активно вникает в проблемы благоустройства дворовых территорий.

Лазарев Сергей Владимирович принимает активное участие в работе Совета ветеранов микрорайона № 2. По итогам встреч с ветеранами были организованы бесплатные экскурсии, оформлена бесплатная подписка на «Царскосельскую газету», отремонтирован телефон в Совете ветеранов 2-го округа.

Журавлев Александр Иванович является защитником трудовых прав граждан, являясь председателем мандатной комиссии выполняет свою главную задачу - депутаты являют собой пример образцового выполнения своих обязанностей.

Благодаря активной жизненной позиции депутата Трушкиной Ирины Рыксимбаевны был рассмотрен вопрос о закрытии свалки на землях СПбГАУ.

Шамина Любовь Николаевна, в ее ведении целый поселок Лесное, все вопросы избирателей решаются на месте.

Депутат Дмитрий Геннадьевич Павлов меценат и благотворитель, провел акции по передаче бесплатных масок и респираторов. Он активно занимается популяризацией здорового образа жизни, являясь организатором традиционных забегов и марафонов.

За стремление оказать помощь каждому, за отзывчивость, открытость и доброту, по велению сердца, были отмечены Краева Вероника Викторовна, Красовская Дарья Николаевна как идейные создатели волонтерского отряда по развозке бесплатных лекарственных средств и организатор церемонии вручения юбилейных медалей «75 лет Победы», Кондрахин Роман Александрович, который принимал непосредственное участие в организации доставки продуктов и лекарств людям пожилого возраста, находящихся на самоизоляции, а так же Борисов Никита Андреевич на своем месте оперативно скоординировал процесс передачи помощи для больницы им. Семашко.

Депутат Шмулевич Марина Михайловна сумела организовать работу экстренной психологической помощи жителям в режиме видеоконференции. И активно участвовала в проведении в дистанционном формате акции «Бессмертный полк».

Активно занимался в период всеобщего карантина организацией санитарной обработки территорий, дорожек, оборудования детских площадок, закрытием и открытием парков и скверов депутат Шабнов Александр Михайлович.

Остановлюсь на некоторых результатах, которых удалось совместно достичь! Муниципалитет поддерживает множество различных мероприятий, которые проходят на протяжении всего года: это и спортивные турниры, и культурно-досуговые конкурсы и фестивали, музыкальные и научные мероприятия для всех возрастов – от дошкольников до ветеранов. Несмотря на ограничительные меры в связи с пандемией, муниципалитет пытается находить и предлагает новые формы.

Важнейшим направлением работы, которому муниципалитет уделяет очень большое значение, является организация мероприятий для ветеранов, блокадников, бывших малолетних узников фашистских концлагерей и тружеников тыла, а теперь и детей войны, увековечение памяти людей, которые внесли большой вклад в развитие города Пушкина, тех, кто защищал его рубежи в годы войны.

Ярким примером мероприятий данного направления являются:

- патриотические акции «Мой город-герой Ленинград»
- Молодежный бал «Сирень Победы» и т.д.

Организовано поздравление ветеранов с 90 и 95-летием, с вручением ценных памятных подарков, более 1000 штук.

Закуплено 1600 подарков для ветеранов, которые были им подарены при вручении медалей «75 лет Победы».

Более 200 подарочных карт закупили ветеранам общества Жителей блокадного Ленинграда. Лично мне позвонили со словами благодарности за нашу с вами работу в таком формате добрый десяток горожан-ветеранов.

На память:

Колганов Павел Павлович

блокадники дома ветеранов на ул. Школьной, 2

Гаврищук Николай Антонович

Богданова Валентина Антоновна.

В центре внимания муниципальных средств массовой информации всегда находятся все самые актуальные события. Серьезное внимание уделяется в освещении вопросов патриотического воспитания, профилактики правонарушений, участие в работе по укреплению межнационального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов России. Проводится систематическое информирование населения о деятельности муниципалитета, размещаются материалы о проводимых мероприятиях, актуальные документы, разъясняется суть принимаемых решений.

Информационное обеспечение деятельности Пушкинского муниципального Совета осуществляется с помощью различных средств массовой информации – в газете «Муниципальный телеграф», выходящая тиражом 30000 экземпляров. Кстати, в 2020 году вышел 100-й номер муниципальной газеты! Все сто выпусков, рассказывающих о самых важных событиях, о самых ярких людях, были сделаны для вас, жители города. Спасибо за ваше внимание, активность и неравнодушие! В «Царскосельской газете», в газете «Муниципальный вестник».

Следует отметить, что в 2020 году все депутаты впервые отчитались о своей работе на страницах нашего «Муниципального телеграфа». Очень интересным получился специализированный номер нашей газеты, посвященный 30-летию пушкинского отделения общественной организации «Жители блокадного Ленинграда»

Самая подробная информация о деятельности муниципального образования город Пушкин размещается на официальном сайте, в 2020 году выходила телевизионная программа «Муниципальный час».

В 2020 году муниципальный сайт был существенно обновлен.

Работают муниципальные бюджетные учреждения – культурно-досуговый центр «София» и спортивно-досуговый центр «Шахматный клуб имени А.А. Алехина», главной целью, которых является обеспечение возможностью детям и пожилым людям, проживающим на территории муниципального образования,

бесплатно заниматься в кружках и секциях центров. Аналогов этим учреждениям нет ни в одном другом муниципальном образовании на территории Санкт-Петербурга, так как все затраты на содержание центров и обучение детей берет на себя муниципалитет.

В заключении хочется сказать, что новая коронавирусная инфекция, конечно же внесла свои коррективы в работу муниципалитета, но мы достойно справились и справляемся с проблемами. Бюджет исполнен достойно.

Результаты есть!

Вместе мы сможем всё!

Так что не унываем, идем вперед!